KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR :
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KOSULLU OLASILIK VE

BAGIMSIZ OLAYLAR

N T Test -1
e ———————ree o
7 10. Alper 8 tane cubukla sekildeki piramiti yapmistir.
Yo 6 Gelmesi ,
v

Madeni parani yas  geloigi

b///'r)/ycma by

2o 6 gdme ol
7 2

=L d
5

8. 2 adkt <ar oym anch afildlgnda,
biripins 6 geldigi blindjigine gdre,
(1:6) (26) (3,6) (44) /56) (6,6)
(6:7) (62) [6:3) (64) (4,5)
7dm Durm = {1
Diger Farn ok 6 ‘ﬁe/m@of/' (6.6)
/Slenery Durum=1
O halle (6.6) g¥me a/cw/g?l ;./i. o
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Alper bu gubuklardan birini rastgele alacaktir. Eger taban-
daki gubuklardan herhangi birini alirsa piramit yikilmaya-
cak, taban disindaki cubuklardan herhangi birini alirsa pi-
ramit yikilacaktir. -

Alper  bir cubuk a/d{y/nd‘z pirarnitr
kI bidriyarso, obmek Ay Tabon dhsndak

5,6, #, 8 pumaral bir cubukion a/n')l;flf‘
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1. A={1,2,3,4,56,10)

kiimesinin 3 elemanli alt kiimelerinden biri segiliyor.
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KOSULLU OLASIUK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test -1
PSR S e S T D
12. Kadin | Erkek
Ogretmen 1 4
Doktor 3 2

Yukaridaki mesleklerde caligan 10 kisilik bir gruptan 4 kisi-
lik bir juri secilecekiir.
Segilen jiride her meslekten en az bir kisi oldugu biliniyor.

L

Sdringy 3 sodn  / erkekien a/wﬁw
o/ma clasl f/
e

s IS K B
D pH pH O
5 » o o
D p O b
Bl fyenof)

UV 313 2

14. Tek sayi gelme olasilig, ¢ift say1 gelme olasihiginin iki kati
olan hileli bir zar havaya atiliyor.

7 gelme afaé:.«ffy? ! e

2 i D)
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13.

1,2, 3, 4 ve 5 rakamian yukarida gdsterilen 9 tane 6zdes
karenin besine her rakam birer kez yazilacaktir.
Tek  rakermforiy ayns sohra yalocog
bitirn v Buna jdm

/) Onece & satirdon 1 sofr Secer Ve
elmiadeki Jeg fek R by gotre
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R ve & sun Kol b kareden KNI
secer ve bu copbr ob 2/ sekilok.
verfestiriria. O haldke A ol
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ACILMATEMATIK

15. 3 6zdes Turkge kitabi ve 4 6zdes fizik kitabi yan yana dizi-
lecektir.

Ortacia 7&‘/,;21/(_ Frdads s a/Je.:?"U élji)iw

o2) Jstenen c%/rum/ bir scytiiry #ormomeny zes

bos kalmasi. O halck 2 ve 4 Jers
SO urumob. Kalan /K sotiraky diony

ve i soyy Qv sodra S IEsHaia, O /19/0@
(3). 3. (}) 3.2=36223= :uc,
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KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR ‘
e S e O Test -2
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Yovar e BEysk 456}
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2 ‘Z“ é 5 Bilye
Sekilde A kutusunda 4 kirmizi ve 2 yesil bilye, B kutusun-
da 3 yesil ve 2 kirmizi bilye vardir. A ve B kutularindan bi-
= 1 ./ rer top aliniyor.
2 2
- 4 7hisinin  ole oy renk olma afbéq&?’i =
v of J X K
2. 3, 4.2
5 5 & %
7para Lo . 3p0mg _ 6+ 8 e 2
# g T 30 30 75
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6. Aile B birer bagimsiz olaydir. A olayinin gercekiesme ola-
sihigi 0,1 ve B olayinin gergeklesme olasihgi 0,2dir.
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D s .
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KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR
Test-2 e S
—

7. Bir avcinin bir hedefi vurma olasiigs —g—’tﬁr. 10. 1. Sinif | 12. Syut—> /8
Kiz IE 6 o5
iy > ACsis5im
Vuromama olaclgs = L Hr — = Vi Kesisi
& 20
Yukaridaki tabloda bir kurs merkezindeki 40 kisilik bir 63-
. . 7 renci grubunun dagilimi veriimistir. Rastgele bir 6grenci se-
£ RE {1 = Tim — Us Ahstada ciliyor. :
AAHs5 Fa Vuramearmas!
? y 7L« Sl f
Vurmads 122, 5ung Cr2 ve
= A o AL ST ey Ggrener K12 Oprenes
J Q
= iz__o_ <% 78 — 4
A
= J2
8. Asagida verilen paralel iki dogrudan d, lizerinde bes, d, lize- 0
rinde biri P olmak Gzere, li¢ nokta isaretlenmistir.
. d = &
1 —
9
d
S 2

Bu sekiz noktadan Gl segiliyor ve secilenler kése nokta-
lart olacak bigimde tiggenler ciziliyor.

B Adsess S olon degen ooy = ¢

(5)(3)s (§)=20

Cuakbiecer. #im degen sopis, </]1\> 2N
C(8)(5)~(3) 45 N AN
/Qoo;fge,é seciler ur degenin bir  #dsesium .

B
Zr 4 - . ‘
P noif/oa/ o//m a/a.w? /, %%. = ;.g__ Oé/ﬁ' Yukaridaki diizenekte K noktasindan birakilan bir topun her

yol aynmindaki oklar yoniinde gitme olasilig: esittir.

Bir kisi elinde bulunan 3 dzdes kirmizi, 2 Gzdes siyah mu-
mu yan yana dizecektir.
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KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test-2

m tanesi
mavi' olsun-j|

| Mavi ya da yesil

1 1 kirmizi renkli top |
’ | renkli toplam 48 top |

| 1 mavi renkli top

S —

G /
A B

Sekilde gosterilen A ve B kutularindan,
A kutusunda 1 mavi renkli top, 1 kirmizi renkli fop,

B kutusunda bazilan mavi renkli digerleri yesil renkli
olan toplam 48 top vardir.

Torbalardan rastgele biri segiliyor.

Torbadan cekilen i fooun  movi olma

olasigr 2. ise
7 Torda /I/?'Jaw‘ - 2. Terba / Mavi

L. Z , 4 ..m  _ 9
<z 2 2 48 /6 x
_'/_ b mnl.x 9 E
;é’; 96 /6 o
L -

20 1)

o S ey M= 30 =
9eé / =
é 4 3
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o0 NN o0 BN 0ce

1. Torba 2. Torba 3: Torba "

icerisindeki beyaz ve san renkli bilye sayilari yukarida ve-
rilen ti¢ ayr torba arasindan 6nce bir torba secilip sonra da
secilen torbadan rastgele bir bilye alinacaktir.

Cift numarali torbanin secilme olasihd, tek numarali bir tor-
banin segilme olasihiginin 2 katidir.

7. Torbarn Secime Olasihsr : x
17 “ P
uQ« i ! 4* ’2 X
s ' X

XA 2Xx + % =1 —-_)X=§
7

7. Torbq /6’0r7+ 2.7arba /Sar . 3 Tor-Aq/&q; :

1"%— -Z-o_’:- 92"
¢ 4 & X 3 ki }',L'g-"
T

& é ‘o ;_zo

(75) /(20) (n2)

~ 14. 1. deney : Bir madeni para atip iist yiize gelen sonuca

bakilmasi
2. deney : Bir zar atip Ust yiize gelen sonuca bakiimasi

3. deney : iginde 2 mavi, 2 beyaz bilye olan torbadan, ce-
kilen bilye torbaya geri konulmadan, art arda iki
bilye cekme

deneylerinde asagidaki olaylar tanimlanmstir.
1. deneyde; A, paranin yazi gelmesi

2. deneyde; B, zarin 4'ten kiiglik gelmesi C, zarin 4'ten bii-

yik gelmesi

3. deneyde; D, birinci gekilen bilyenin mavi olmasi E, ikinci
gekilen bilyenin mavi olmasi L. /4 0/3"/"“ bivrun
gerceklesmesi ol ok

<4 1. Bve Cayrkolaylardir. 8/ma olasliGitv efkiliprae
VRO, L olaglar kgl
+ 1. A ve B bagimsiz olaylardir.y 44 /. D e £

+= 1ll. D ve E bagimii olaylardir. égﬂ»ﬂwaﬂﬂ
yargilarindan hangileri dogrudur?

I. /A o/czy - birlkie meycsbina MMWWW
quaktn 0 talde B=77,2,37 , C=75.6]
iGin B ve O ayak o/c‘)y/brdk

Buna gore,

IL. Bimni gerqeklesmesi oliperini € }A’W@
O/Qy/a‘“ 51512 fﬁ/g/lafufr O hale P o
Va2 (/oe/mea' e Bon &' Adgok ﬁ/mx‘
bopirnsiacie:

A={1,23,4}

B=1{2, 3,4, 5}

C=1{3, 4,5, 6)
kiimeleri veriliyor.

Bu kiimelerden rastgele iki tanesi seciliyor ve secilen kii-
melerden rastgele birer sayi seciliyor.

15.

3 Admeden o 'ssvi secercek ;S
/i) =3 dwur  var

%Vﬁ@ S ag ?
7 €42
;ﬁ?} ') @5%;

Lo 1. 1. 8% £ 128
¢ ¢ g fa
= 7 /
L L L L _
76 QC/ 76 .
L‘ ']
P/




KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test-3

1.

S Nadeni /Ocr/vt~ .-

Tirm = 112,.3,4,56]
Fotenen = 10, 3,5;

2B)=_3_
6

Tamw Oum =19 T}
Pz By 23T |

PR) = L
<

PIRUBY = PR) + PIB) ~ PIANSB)

= 7 + _i. =, ..!./..w.i?;,...
-2 (4 «Z &
= 2 s
2. 4
Zarin s ylsdne  geler seyiern;
a) Birkird ife o) olma okwumiary,
(1.7) (22)(3,3) (4.4) 155) (6.6)— 6
ewvay
L) Tkisinin ok asal olma  dururnlart, e
o
(2,2) (23) (25) =
(32) (33) (35) — 3 ckum 5
=
(52) (53) (55) 3|
4
mn‘) Durum = 6 = = s.?é =
Kesssim = ((22), /3,3),/5,5)} — 3 odurum
& -+ g wnon 3 B /2 = ....‘.f;...
3 3e J6 Jé6 36 3

I A POV 22y ye/a’ﬁ‘/ é//md’y‘fﬁ

99re , Aim chtimalier
A A 4
Yy ¥V T

P hindech

rotenen Dt —s3 % T — L
Dururn sy %VrTi"Z

Tre

4.  Bir turist grubunda bulunanlarin %40’ ingilizce,
%30’u Almanca ve %10’u da her iki dili bilmektedir.

ng. Alm,

GFLP = /OO /Uk;f

Alrronca /&fmgyen =70 Ky

Sackce /nghxe Blen=30
Aps

/;’f’ ve . /s?u;f}m&yw‘)
GO KI5

Gecilers Risinm  hoonca éﬁngy,;c 7@9«/3@_ A,@cr

clasdsm , SS9 = 3 ofm
ofna ofasiz = ;
5.
ABCDKLEF dikdértgenler prizmasinin rastgele iki ayriti se-

__ giliyor.

’ e f) = 6 ABjrbirine /oora,é/ olar)
SRR R ¢ - .
i, T /,'f{)'é /Or/_gma,),n a2 ayﬁﬁnaén

rasfoele 2L oyt secersek;
//.z) = A2/ _ 46
2 2.7

Au Gyﬁ#mr) birbirme ;WW/QI
olma oloslgy : 48 _ L
il L7

6. 3,3,5,55 7
rakamlarinin timi yan yana siralanarak 5 basamakli bir sa-

yi yazilacaktir.

Ik ve son rakamin ey oldugu Eiindiging FTE;

7 Dty ¢ e 3
3 '/ = 3 Q/urwm
/
' '/ i
0, Durum ¢ 5 - S

. 7 7
3. porann  Fua je/me a/éwﬁi/ig} o
forenen Duruim "l
T Durtan

=7
al

Ortacloki rakanun rofenen Liwum o = i
S olma olvskiss : Tormm Owrmy & o




KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Ginlik hayatta kullandifimiz yapay miknatislar daha cok
demir ve gelikten yapilirlar. Miknatisin kuzeyi gésteren ucu
N ve glineyi gosteren ucu S harfleri ile gosterilmistir. Mik-
natisin zit kutuplan birbirini gekerken, ayni kutuplar birbir-
lerini iterler.

1 [

g

Yachr)O

[« 27a 72}

i

S erir cabujun alt dargn  fuzey
&&/&m we olan N'dir Bu qubuk. S
riknohstan  ikisini  cekebiligine jé’re
Cubuklors iy st hhgp olan ol
O Aalde  Flrs detrewm = /g) =40

x
/atenen et = wna afmast = 4 o/wu»ni—;

=
=4 - L =
/0 5/, -;
=
&

N N

Tor yara  park efmek —s 4 durum
Korsibhh  pork ehmok —s 3 clwrm
rstenen Durum = F

Jm  Durum = /_g) = /5

-
—

JKE fersinin  arcelorm
vewa Rarsikll  pork. edoiy  olma
Z_

rEy

ym yof)a.

o/cw{/}w P

e 200 sayfa ® 300 sayfa
® 50 sayfa konu anlatimi ® 100 sayfa konu
kalani test anlatimi kalani test

Eda bu kitaplardan rastgele birini alip rastgele bir sayfasi-

ni agiyor.
50
,//,c/’,ﬂ,f//cmu Anlatim = ZZL:Z_EO" = _é__
12. drnp / Kenu Aojatin = L. £00 = A
2 300 6
Test - £, 00 _ £
72, 5)/0/;’/ L 5
Loy Low L = L5 S
& 6 3 2.4 &
v

10. % o fone 2ar qﬁ/df/rw s A5t gdse gelen

éoyz/ar'ﬂ) carprernnin  qiol g;%wsﬁfu év;é’}ﬂ&;argaj-

(1,2) (1.3) (15)
(2,7) (37) (57)

je/n:af,s olebilir / 6 oturum )

¥ L. 2o cipt ohma  aluunu  sockce

(2,1)  liv {1 charum )
X 7 2arn céﬁ‘ olma 0/051/57'/‘

7orenes Duruvs /el
m Durum




KOSULLU OLASILIK VE

BAGIMSIZ OLAYLAR

Bir belediye geri doniistim amaci ile ¢dpleri ayirmak tizere
bir sokaga atik tiriine gore Gzerinde cam, plastik, metal,
kagit ve organik atik yazan bes tane ¢op bidonu koymus-
tur.

Elinde bir plastik torba ve cam sise bulunan Mert, bidonla-
ra bakmadan maddeleri farkh bidonlara atiyor.

e SR S

1B TaTs[c[o

11x

2 X Bir 6gretmen 8 tane coktan segcme-

31 x li soru igin 4 secenekli cevap anah-

4 " tari hazirlayacaktir. Yanda verilen

Ornek cevap anahtarindaki gibi her

S % segenek ayni sayida olacaktir.

6 X

7 X

8 X

PR ¢ c P P c % A cevabino arabsik  [Aki corudkr  ofmaor
eSS e Sy o+ ey o * CEGRG  EEESEED < o
v x v x Vv V| 12), (23)(84), (45, (67) (78) - F dum
Tff_ e+ L8, L4 |k Her sk ki e olacok
d S 7 £ L <& 2
= 3 + 3+ 7 # 3 ) 2
= 44447 . 2 (o= F. [§) . [L). [3
20 20
= 35 . %435 « 7im _-_/8 /6 A 2 )
00 r ETE(2)(5) (1) [3)
<
= - 7
e z/(5)-(L) (3}
12. Asagida Ali, Veli ve Selami'nin kartonlarina yazdigi sayilar g« goreneh ik /"Q /.z /'9“" = 7
gosterilmistir. Selami sadece bir sayi yazmistir. = - S P ) / s ra 2
i, S >/ !j/ %) /3'-)
< =1
Ali Veli z,
3. 6,9,12, 15, P 481215 % 14. Ug arkadas bir yazi tura oyunu oynuyorlar. Bu oyunun her
18,21, 24,27 20, 24,28, 32 adiminda ti¢ kisi ayni anda birer madeni para atiyor ve sa-
& o dece bir kisi digerlerinden farkh bir sonug elde ettiginde oyun

Selami
X

E.

X Selamy lm"n ycﬁdy‘l X ol 20 den

/4

ue

X=10,4,2,....., 197 ook dsere
=0 a/ffer" o/ad i

Sk bir a@ﬁaf” oy olduguna gére,

X &Cﬁ den  #igik olmek dsere

Al i yasp ek Ao yq..-amoo’ﬁ'/ y
73.6,9,/6,78{ —; 5 acy

Vel nin yazp B pin yesmeciz,

7”4/8/7%% sy 3 Iy e
x'in by SOwlardan  bir  olva Ofmﬁyj

J»3 _ 8 _ 2 'L
X0 T 20 ““‘.%"‘74""

bitiyor, aksi durumda oyun devam ediyor.

sstenen Durunn : Sadlece L Aiyinin  porkh
vonug el  efmesi

Yori ;o Y Y T _ 3! _ 3 oJwum
.’L/
ITT Y o 8 |3 duum
2/ .
T e Yy ) .;23.: &

7. Advmmdz  dedndin of o S .

S
2. Aol sotenan eloe ech/an.
O Aol
7. Pl ¢ YV 2.1 L. L=
T T 2 < 2 9
2. Aol @ _6_
O”WW g
L aclmobr  oynun bitme ofasil = Z-(—-gé-:.;::__




KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test-4

1. A B
Yukarida A ve B kiimeleri verilmistir.

% A'don B'ye sobit penksiyn somy,
B #dmesinin  eleman  soysst Aadlaralie

Jobi# FONkS/ o SRA5) = s/8) =Y

x A'don B ' ye Fomim/anan Al Lonksi-
yonlarn  soyral,  5/A)=3 we s/B)=Y
& 3:: 6(/

oot Jaere

3. 5kisilik bir sirada,
1. kisi 1 TL
2. kisi2 TL
3. kisi 3 TL
4. kisi4 TL
5. kisi 5 TL
odiyor.

&2")'5 =7 TL

J5tenen  Durury = 2

et Dorm =/_g) =10

AL RIINin "lcpfcrrnafm Z TL dobmis olma

olasiigr o2 . L
> (s} %)
x O holde; 1Stenen  Durum S/ Vs
\ Tirm Durum £y % E
<
=
e
2. ; 4. Asagida Oya’nin odasinda bulunan duvar saati gosterilmig-
- tir.
2 A
Saat I ko Soot & rken
oAk ik

Sekildeki kiipiin kdse noktalarindan herhangi ikisi seciliyor.

96@/70&0 6 ;«U;%c; o/t_fp 6 odet (/yu’l—aﬁ'j
;éo”,sCi(j?f)f' e ol qdet clsimm *&5’9&;

vorale

O Aalde " gsecilers b c@?u

PGS/ éy‘,- kc”?‘eﬁl?f’) ol O/Slﬁl A/”hiyaf‘éa

bunun /J_ay ;éé”,:%@-»’ alma asdid,
3 A

4

=t &
8

Bu duvar saati her saat basinda “gong” diye bir ses cikar-
maktadir.

ﬁkre/o st , /ye//éovan d’a»éi/(oy/ ﬁgsz[@rw“
[ saa? Ad,s/rmfz éoy 7 oesr Q/&Wna.

gde yelkovon hep /2 ‘o okcoktir

Phrep e yelkovenr arasinclaki  aGuun oIk,
yan 90" ofolugu  Olrumier akrep 3 ya ch I da
rken  gergekkesin

Bunun chsinda bu  oes fer saat bag
C/chaynobo P Hoplomala 72 a/@/’a cfiyufutﬁ
. O holde /‘OaZ"ﬁee bir onda bu ses
orreple  yelkovan arasinda
ohma  olosdd

22 2. 'l
Al é

O/qyu/c/(_ymda
Ak oy

o]
-




KOSULLU OLASIUK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test-4
PR L S e
ST o
3 et .w«ﬂ"f
.y
e - I
TGN i
1. Torba 2. Torb:

Yukaridaki 1. Torbada 3 tane beyaz ve 4 tane kirmizi top, 2. Tor-
bada ise 4 tane beyaz ile 1 tane kirmizi top bulunmaktadir.

5.,6.,7., 8., 9. ve 10. sorular yukarida verilen bilgilere gore
¢oziilecektir.

5. Rastgele bir torbadan rastgele bir top aliniyor.

7 Torba / Kirvonaq 2. Torda //@rml.e/

_,_
Z. 4 > Lo oA
2 # 2 9
= 2 . 1
7 /0
(10) (#)
= L7
70
6. 1. Torbadan rastgele bir top alinip 2. Torbaya atiliyor.
3 6
s
_ 1 Durum ;1 Torba 2., Tarba
igey‘ci:% /3&7@.%
_ 3 &G +1
g 5+
_ 3 .6 _ 45
7 4 7%}
y
,2, lemm ; 7/e ’75/‘6&. 5:29 Tofba.
Firema
3 J’ .
7
= H . 4
e 'Y 92
75 -+ -.fé_ = -:?—L
gz v 9«?2,

MCiL M ATEMATIK

7. Her iki torbadan rastgele birer top aliniyor.

% /8 + A K
S.4 4 L. L _ s2r4
75 75 35
= L&
35

8. Once 1. Torbadan rastgele bir top alinip 2. Torbaya atili-
yor. Sonra da 2. Torbadan bir top alinip 1. Torbaya atili-
yor.

dorn dururnun éo‘;lar‘:)?/c;f ila ayry  olmas igin b

T /-‘/i~> o
7. Tordba L. Tarbka 7. Tarba oZ. Torba
= ___“
4 A
L A > £ L
S g, Yt 3.5 .4 2
7 54 7 5+ 7 6 7 &
_ .23
Y2
9. 1.ve 2. Torbalardan rastgele birer top alinip bos olan bir
3. Torbaya konuluyor.
)
e L2 B.. 4 7‘43-4-"‘?‘-,1 3«-* /i .2. 4.
B8 kK LB ' B 8 8 £ A
3 . L. L 4+ Y. 4. o 3.4 4
M e e - . & e ® cooummen o+ N nﬁ&
+F ¢ 2 5 2 7 &
_ 3 5= 76 + 24 - K
70 #0 7o 7O
10.

Jordalacic Aer/)a/y; &yrinakn fo‘;(ye/e Secirn
bir Tooun éeovas ololigu ézﬂhc/y;m gére,

Jdm Ouum A Torba /Beyma + L. 7eba/baps
L3 L L. 4 _ 43
7P 25 B
Duiruen 7. Tarbadan  gekilnvy olrrasi
Z.3_ 3
=2 # 4
> 3
O halde Jotenen  Durum /;éi = /5
- 7im  Durum v3 43
%o




KOSULLU OLASIUIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR
B e Test-4
o e R e G e SR
11. ‘ 14. y
»6 ’n/}":x éu
O|®|0|e® M R

/ D é/n oSt
‘ . . OhruTIInGiaL

BB

Yukarida bir zarin aginimi verilmistir.

Tams Durures — IKisinin de FPorn Olrrasi

S O e e
- i,i_iaé_m{.wﬁ_
& & & & 6 &
- I L _ 4 _ L 36-0-3" 77
) 38 I8 Jé ’g

12. Birilgede dort mahalle ve her mahallede iic eczane vardu'
Mahalle ve eczaneler agagidaki gibidir.

e}

x A3 *‘gy A

Sekilde hem yatay hem de diigey olarak esit mesafelerle
dizilmig 25 adet nokta goriiimektedir. A noktasi disinda her-
hangi bir nokta segilip bu noktaya B ismi veriliyor.

VL) 0/?9714 SAGRIND X v'%ya. V4 eAservne
paralel olmasi  Join, B noktasiws A i Au/und'ciw

0ot ya ola Stundea buftunon 8 nokFader b
olmasi  gerakir

4 A mo chsinda  Foplors 24 rokda  ofd j’!—mdﬂ/)
A mahallesi: @d{ Nege(Saglik) =y /4
Bomn bu & nokdackn  biw  olna olasilg 8 L

Bmahallesipx@ Hayatl oo £ /2 « 2y g

C mahallesi: Dgrtz, DOQ’@ ] ;/ 2 15. Triominos oyunu yanda veri-

D mahallesi: Dalek Do /pdf . f E len Gggen §elilindeki parcalar-

- dan olusur. Uggenlerin (ize-

Bu ilcede hafta ici her giin saat 18.00°de tiim eczaneler ka- ; rinde 0, 1, 2, 3. 4, 5 rakamla-
panmakta, bu saatten sonra her mahallede bir eczane, bel- o S

li bir siraya gére sirayla nébetgi olup Ust Gste iki giin nébet
tutmamaktadir.

S =3

A / / /
2 Z 2 < 76

ri kullaniimakta olup bu ra-
kamlar A, C, B ydninde esit
kalmakta veya artarak ilerle-
mektedir.

0

Bu sekilde olusabilecek tiim tiggen pargaciklar oyun kutu-
sunun igine konuluyor.

13. Bir meteorolog daha 6nceki yillarda gergeklesen hava olay- Tm  Durury ! X< Y& 2
larina bakarak 30 giinliik bir ayda 3 giin boyunca kar yagi-
st olacagini sonra 5 giin ara verip bir 3 giin daha kar yagi- (/ ?) = 56
s1 olaca@ini tahmin etmistir.
Rywr 1 inde éboglarsa . 1. _ . ___. 71 Ltenen Ducum :  X= Y= Z
Yas
N o2 ‘sinak / é ) =6
| X Qlosifk. : 6 - I
i /
56 28
/ i@
Pyrn 13 unda
i *
/ i
" 20 winok Ay 297,
7oknen  _ &L
Teirr =20




KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test-5

1. ikizar havaya atildifinda zarlarin st yiziine gelen sayila-
rin toplaminin ¢ift sayi oldugu bilinmektedir.

%p/crm/r) c;/,‘z’-/ 50y o/d':.g‘a’u o/’upwné,,./ .

(1,1)(1,3) (1,5) (22) /2,4) (2,6,
(3.1) 13,3) [35) (4,2) (44) lis)
(5.1) (53) (55) (e,2) l6:) (66)

Toplarmes 47 oldlugy 3 ofsrurm

Toplam /8 ofweary
Toplacrnn 47 o/ ook : B o L.
DRI NN olma olqulig R

Kirmizi ve mavi renklerinin her birinden (iger top 1’den 3'e
kadar numaralandiriarak bir torbaya konulmustur. Torba-
dan rastgele ve sirayla, toplar tekrar torbaya konmamak
sartiyla 2 top seciliyor.

2.

Kt K2 K3
x
mys m2 M3 =
r
=
avi — 5 N m2 3 =
Tek Soy —s KI K3 1y M3 2

7. Top /awr ve L 75/0 7ed Jg//

S . 6 _ 1
6 V4 J’//

3. @/‘F 2Qr G’f/«z ar/éc?a 3 g{g{fa_

or‘;/o’g?moéz JoF JJ’ae €N Ga of a/eﬁrz

fy@/rnes/‘)‘
7 .
y— L %9 | 4.4.5 3
" & ¢ ¢ 2/
14 1
X — .._.7_...__, AL, 1L, 1L
& 6 ¢
5
. N . 7 = 76
£.6.6.3) €.6.6 2/6
mmm{wm
28
&

Bir kargo firmasinda bes kisiye gelen kargolar asagidaki gi-
bi beklemektedir. En alt sirada olan kolilerde kitap, en alt
siranin hemen {sti yani 2. siradaki kolilerde mutfak esya-
s, diger kolilerde ise giysi vardir.

Can

Omiir

Selcuk  Ozgir Yigit
Koliler gekilde isimleri yazan kisilere aittir.

Ornedin, st Gste duran 5 koli Selguk’a aittir. Kargo gorev-
lisi rastgele belirledigi iki kisiye ait kolileri bos olan
bir tagima arabasina koymustur.

/ﬁo\s@e/@. segilens  ski dizinin  kolilerr Fogima
arabasmna ﬁfcmo&yunda toplams 2 giwss Aalisi
ol &Zhdym (;éiﬂe s b A Kizs

Sag.r /@ (26 /06)
(26 /06)

2 edirure
(9%;&/’ / Con
olrnahdlir:
0 hakke ﬁpv/fmh }Z)‘é}‘/ ‘e ast ol
wrabos oy alna SAaxgs, é i

5. A={x:|x+3]<4, x€7}

B={x:x2<4, x€ 7}

WD/x+3l £y —s -4 £x¥3 £4
-7 = x £1

paT-% 6,75 -4,-3 22,-7,0,1 ]
=lp)s
2) x* £Y _— /x££ 2 ‘

-2 £ x £ 2

A=7-2,-10,7 2}

i )
A Fdmewnden secler  elernanin ANE an
lemani olmoma O/o&/,(f?j

s(A/(0r8)) =5 __ 7
5/8) =9 <




T T KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR
Test-5
S S S R e R

6. B 8. Asagida birlikte yanan dért mum gésterilmistir.
1 2 a 4 5

Bir yarisma programinin sonunda yarigmayi kazanan kisi-
ye yukaridaki alti kart verilmekte ve rastgele bir kart seg-
mesi istenmektedir. Kisi 1, 2, 3, 4, 5 sayilarindan herhangi
birinin oldugu karti segerse asagida gésterilen hediyeyi ka-
zanmaktadir. EGer kigi 0 sayisinin oldugu karti secerse sa-
dece bir kez daha ayni alti kart arasindan rastgele bir kart
se¢mekte, yine 0 cikarsa hediye kazanamamakta, 0’dan d d d (’
farkli bir sayi ¢ikarsa o hediyeyi kazanmaktadir. : !

Bir cocuk her bir tifleyiste iki tane mumu séndiirebilmekte-
dir. Bu gocuk bu mumlari iki kez Ufliyor.

a g4 4 _d.

Jstenen Durum: l ‘

i i L . |

2 Do

1) Tk kart cekitsi s Fasanms Je dphgste yon ona oo i e

x
e 0/05/’:/97 s ' 5 sdhollrers  qocura,  dkine;  dplewpsste  Fekrar
@) L/ 2 3 ¢4 5 ; = - & yan yana ol Al rumu oSlirme el g/
= 6 TR
/ = 4
Q
2) Jhi kort cekilisi e #azonmus T 4 Phsha i 7 Gelmediiyse
olkaaihigt ; i
O//Y)a ﬁ/ O///)Ce_ Jwa -{’2/ 3/ é//-s;éf
O 74 38 ¢ §— _© oiger
—i ¢ —.5.; - 5‘ )
e & é 36 2. Phsta . 2 Ge/meq//y_sd P
: 2NN ‘ /é e P .
Wi Durumun 3’“@‘112%_164/ ‘ff,ﬁléu.ﬁ:é}’
7. Al yizeyinden her biri 1°den 6’ya kadar farkh bir sayma
sayist ile numaralandiriimis bir hileli zarda her sayinin gel- A
me olasihigi bu say: ile dogru orantihdir. 3. #% d 7 3 Cg“e/mea/}"y i’
i 772, 4,543
7 Gelme 6/0@@ A
Qo “ ey Toplormbars 7 E ok g 2 j@/m/? ohnas/
37 P 7] ! 3,& /c/b (./”C;’ Uﬁ;?é:l Q/OL 6'/ é/ é j@/f%@//’:
> 27k '
4 7Y O holoe o o7y Srunda  Fgplarmiary 78 ofan
o P v 5 ya (.}?C, SOOI j@/fh/,ﬁ ol G/Qﬂ@] )
6 v bk Z . L, Lo L hr
- S S g 725

o Frsinun ol 87 jé’/me. o/acv/}ﬁ )

6A 6A _ 2 2 _ ¢

°

2IA 2k F F W




KOSULLU OLASIUIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test-5 R e S e L
S
10. 8 tane ev egyasi asadidaki gibi numaralandinimigtir. 12. V = 160 km/sa

2, 3, 4, 5 ve 6 numaral esyalar mutfak esyasidir.

0, 1, 2, 3, ..., 8 dogal sayilarindan her biri 9 tane karttan
farkh birine yazilarak tiim kartlar bir torbaya atiliyor. Bu tor-
badan rastgele bir kart gekilecektir. Cekilen kartta eger 0°dan
farkh bir numara varsa, o numaranin yazih oldugu esya ka-
zanilacak, kartta 0 varsa ¢ekilis sadece bir kez daha tek-
rarlanacaktir.

Bu cekilize datlar  birinin

o2, cebili-
sincle b esger /’dammflm bilindigne (j&g;

. 7.Getis, =2 Gekily

Jatenen Dwurum : CF T 5
v v =
F P <
g 3 &
T Deirein 3 7. Gekilis 2 Gekilis g
//O W ////-2/'““,!8/: 5

Kozorvlon  epyoin Jd 39
mudpak  esyad /3tenen s . 8.9_5
olma ol gt TU ¥ & -fé
11. Iginde 4 mavi, 6 yesil top bulunan bir torbadan iki top rast-

gele gikartildiktan sonra yine rastgele {ciincli bir top ceki-
liyor. ‘

/eaa-,‘ge/e cikarilan i Fop
moom
m Y
Y m
7 7
olabiti- O halk f‘oo/‘pe/e cekiten 3.
79w mavi olma ol s

2 Ed & 83 & g
° 3 & 1038 T8
= 2G# 32+ 3224 790
220
= <£88 _ 2
220 5

O noktasinda bulunan bilimsel arastirma merkezi 40 km ya-
rigapli dairesel bir bélgenin merkezinde olup 24 dakikada
tam turunu tamamlayan gekildeki ok yoniinde hareketli [OA]
glvenlik sistemiyle stirekli korunmaktadir.

160t =40 —s ‘frzél..mﬁ‘ = /8 dobita

2 ok 360 !

- 225 /.5 _ 3

%5 o X 7- s = i

¢ 260 g, &
x:_22,5°

2. Yo/ :

760¢ =40 ey t= ?,4_50&7‘ = /5 ohtiba

¢- _/i = f’- -_‘5_: — ,..‘_3-—-»
2y & g
13.
A I A A
f c
=
¢ b v

£ .
TIilovs Disrears =/36’) =20

JS5termsfen Dwurn = o2,

/?Q;@@/e Seqier  de nNakA birfashiil..
gl ofusacak. k9o , eshonar Jgger
o/oéjama/a , bu dggenin ofon, o /A9
dawnn  yorrs oin QO balde by
buresrviciry greelEsme Ay 5,

= _L ‘C/é{(;'
>o

o2
-

20




KOSULLU OLASIUIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test-6

17
1. @ Us# ydse Ue?e/@n ooy/br/n en a2
-

(104) (24) (3.4) (4st) /54) /6,4)
(4:1) (4,2) [4,3) /4,5) /4,6)

77 Durum

birrrmin o/masi ;

o Uot ydae gelen  sagbrny Fopfamlormn

& o/masy
(2,6) /3.5) (4:4) /53) /4,2)
5 Durum
° f7€f/‘f) aumm - é - - jé
B SR A
é Jé 6 s,
4
2. Kan Kimiere kan Kimlerden kan ;x_-
gruplan verebilir? alabilir? <
AB AB AB,A B, 0O 5
A Ave AB Ave 0 i
B Bve AB BveO -
0 AB,A,B,0 0 °
Kan tiri 0 A B AB
Kisi sayisi 6 3 3 2

-Yukarida kan gruplari ve birbirleri arasindaki kan aligverisi
gosterilmistir. 14 kisinin bulundugu bir topluluktan kag kisi-
nin hangi kan grubunda oldugu verilmistir.

fark) kon Grvbundloki IR/ Kisiy

S SR S R R e ot gl
3. Bir tepside 4’ orta sekerli ve 5'i sekerli olmak iizere 9 ta-
ne kahve fincani vardir. Ug kisi kahvelerdeki seker oranla-
rini bilmeden tepsiden teker teker kahveleri aliyorlar.

2, 3.

Orta Orfa Seberl

gl R pekert Aahvey son

K15/ dlerussa, Simncs ve

RInc)  Ais; orta sekerd
._..4_. o _“?__. - i = _._‘5__. Aohve a:'/f*m,%r:
J § 7 %)

4. Bir torbanin iginde sadece siyah ve beyaz toplar vardir.

» Torbadan rastgele ¢ekilen bir topun siyah olma olasi- »
hgi pdir. O palde beyaa o/maq clasili 1-p dir

® Cekilen her top kutuya geri atiimaktadir.

A A 8 & — Rasjgele cekilen
4 7{O/ouf) sKiSingr
(/—/o),//—/a) PP 4! beyaz shisirn
2/.2/ Styah  olnasi

olasiisy ,*
(7-p) pt 24 o
4

= 6/04//"/3)2

@

5. 1'den10'akadar her dogal sayr ayni blyUklikteki farkh kart-

lardan birine yazilarak bir torbaya atiliyor. Once A daha son-

! , » radaB adli oyuncu gektikleri kartlari torbaya geri atmamak
¥ ~2-0 = 3 6 / O ~—n/’? ya verir, ) sartiyla birer kart cekecektir. A ve B adh oyunculardan, tor-
/4 7—3— badan tzerinde bly(k sayi olan karti ceken oyunu kazana-
‘ cakhir.
A~0 = __§___‘ __?;_“ / Birs cv';j&ﬁfs@ V@fﬁ’k"l&ﬁ) A~ )/)//) S ,7@/) 5@\}2 br SOt C@Mﬁ
y /13 ; 4 . .
é/ﬁhdi‘??n& V&&%
¥R—-PB = 3 , & (A—AEyc Vm}‘—) A B . Tdps  Durum
/4 /3 : _é"" - 7 8, 9,10 i /§ 3) «5
$8-0 = 2.6 (0—8je o) > 8,910 22 (7)(7)-
i & , ,_ 8 3170 | 10
$A-PRa 3. & (8= PBE ) i o Okastih = —22— =
iy , ) ZEER
V& Ja
¥O-PB= 6 . & (0—P0F ﬁ
4y /3 /37@:92
sk -
JsFe, = 7846 +7/8+6+/2 = 90
& —y /s?enen v wE 60 Le73 _ g0
L2 69 69
Tl Durms= 78+ 9+ 6+18 #6442 _ _6_;2_ - 20
773 = %./3 - /—23




KOSULLU OLASILIK VE BAGIMSIZ OLAYLAR

Test-6
S S e
6.
Yukarida dort es bolmeye ayriimis ve {izerinde ibresi bulu-
nan bir ¢ark verilmistir. ibrenin her bir hamlesi daima sagin-
daki veya solundaki bolmeye gegmesi ile gerceklesir.
53 . /) 575’ / Sos a4
a) G |75 |28 | Sof
Mavi Y o S XK &
Forrmar | /) 7 e, Y
2
eyl | K S A Ny
o Sen | om & m Y
x
(3) g
=
5 w
7Stermn  Durvn = dar = 4 =
=
Tdm Durun = 76 =
=
e =4
7
7.

Yandaki sekil birim karelerden
olusmustur.

Bl 7 02 oban

72 fkore ver

#* Sekideks Alro o/d’r@en/erm SoYay

(2) (3

2 Afan, 7 % oln

) =60

ok olen ;

60- /2 =48 ddfeen varche

X Setijaleks Firr

1x4

Do) 7 b2 den

LRO~-/2 =

korelerin SO
2x2

Gy + 2,3+ 7.2 = 20

32

Sk
& Hore

O/D‘r") )

l/@‘i:/’r':

—> Seqien Cﬁ“‘@@r)ﬂ) dore  o/ma olouigr,

Bir satrang tahtasinda 64 tane kare vardir. Bu karelerden
herhangi ikisi yan yana ise bu karelere komsu kareler diye-
lim. Sekilde komsu karelere ait iki rnek verilmistir.

Sekildeki satrang tahtasina birer adet © ve (® yuz ifade-
leri yerlestirilecektir.

fsfenen Dumm = /,33 ) _28 |

© = & beyas yerden binnde
@ = Gerrye kalan 63 ;mardm yrindle

Tom  Durdm = /§)/§«€)

- aohk = 28 -
g 63 78
9. 0 2;,5

2,5 cm uzunlugundaki bir gubuk rastgele iki parcaya boli-
nup, bu pargalarin uzuniuklar en yakin tam sayiya yuvar-
laniyor.

Ornedin; Gubugu, 2,1 cmve 0,4 cm parcalarina ayirirsak,
2,1 — 2; 0,4 cm — 0 sayilarina yuvarlaniyor.
Cubugu 2,5 - V3 ve Y3cm parcalarina ayirirsak
2,5 -3 — 1; V3 — 2 sayilarina yuvarlanacak-
tir.

l_____*j;%(, ; LLLLL i//’/’;:' ‘i
o 0.5 / 1 1.5 '/ 2 2.5
7r2=J 24 7=3
Zsdenen  Durum _ 2

T durum g
- ..L_ év.;ﬁ




DENEYSEL OLASILIK

Test

1. Ahsen hilesiz bir zar1 200 kez st iiste atiyor. Zarin Ust yU-
zine gelen sayilarin hepsini not ediyor ve 56 kez 6 geldigi-
ni gézlemliyor.

Fory  dst ylbadone 67 je/meamm

deneyse/ okadigi

=
5

56
<00

o

2. Hilesiz bir para 60 kez atiliyor ve tura gelme olasihigi de-

neysel olarak —;— hesaplaniyor.

60 atzin x okfaundb Hura gelmis

olsun, Tara je/mesmm obneyse/ o/ao///f;
—6'%— = 5,{- — x= 72 ol
3. Far = 172,34, 5¢]
Hsof = ] 2,3 5

Psal SOy olmaL o/ou//(?/ Seorik.

i—a.ﬁ. Jc;éh
& 2

olarak. J

\CiLMATEMATIK

4. Hilesiz bir zar 8 kez atihyor ve (st yiize gelen sayilar not
ediliyor.

2,1,3,6,54,3,3
Asal s 2, 8, 5,3, 8 —0p B clefo

Larr ot J&a&ﬁ Lgefﬁ*) SO U asal o/

OISy o@uﬁy&&f O/Oa/{//m > ;’ g/

Bir sinemada ayni saatte A, B ve C filmleri baglamaktadir.
Sinemaya gelen ilk 75 kisiden 25’i A filmini, 20’si B filmini
izlemeyi tercih etmektedir.
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Bir basketbolcunun 2016 - 2017 sezonunda yaptig 56 fa-
ul atisindan 21 tanesi sayi olmamustir.
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DENEYSEL OLASILIK

NG 6000

Sekilde gdsterilen 6zdes toplara 1, 2, 3, 4 ve 5 numaralari
yazildiktan sonra bir torbaya atiliyor.

Omer, torbadan rastgele bir top ¢ektikten sonra topun nu-
marasim kaydedip topu tekrar torbaya atmaktadir.

Omer, bu islemi 40 kez yaptiktan sonra ¢ektigi topun 4 nu-
marali bir top olma olasiliginin deneysel sonucunun teorik
olasilik ile ayni oldugunu gériiyor.
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7. 9.
Hilesiz bir zar atiliyor ve zarin {ist yiiziine gelen rakamilar 7 @
not edilerek asagidaki tablo olusturuluyor. !
Ust yiize gelen rakamiar 1{2|314|51|6 Bir torbada 1’den 5’e kadar numaralandiriimis 5 top vardir.
Ust yiize gelen rakamlarin Bu torbadan pes pese iki top cekiliyor ve {izerindeki sayila-
112]312}4}0 | il B o .
gelme sayisi ra bakihip toplar torbaya geri atihyor. Bu deneyi 6 kez te
rarlayan Alp, asagidaki verileri not ediyor.
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P Alp bu torbadan pes pese iki top daha cekiyor.
<
- Apurs biri
; Her q@k;/)}ie 7 il ob L. o =R Nal
= : ;
5 3 je/mz; O Aalde deneyse! olarak.
o
-

bir soprok)  cekilsle de L7 muflako
13 gelecektir O talde  Akarchn  bawun
/;3//&9 ohne ol ” w‘/’&/‘”‘:}@f oforak.  Zfal=/ o




